

## Na forumu u Danskoj o prihvatanju LGBT osoba Crna Gora pohvaljena

**PODGORICA** – Crna Gora prepoznaje se kao država koja se ubrzano kreće ka reformama i najboljim praksama u oblasti poštovanja ljudskih prava LGBT osoba i sa tendencijom ozbiljnog daljeg napredovanja, rezultat je najnovijeg istraživanja o zakonskoj regulativi i društvenoj inkluziji LGBT osoba u 49 zemalja koji slijede parametar ILGA – Europe Rainbow mape.

Ovo je saopšteno na forumu IDAHO (Međunarodni dan borbe protiv homofobije i transfobije), u Danskoj, gdje se govorilo o izgradnji mostova i saveza, odnosno o LGBT osobama na tržištu rada i njihovom društvenom prihvatanju. Na ovom skupu bio je i crnogorski ministar za ljudska prava i slobode Suad Numanović. – Rečeno je da se očekuje da će se Crna Gora već sljedeće godine svrstati u samom vrhu zemalja koje se prepoznaju po najvišem stepenu prihvatanja LGBT osoba – saopšteno je iz Ministarstva za ljudska prava.



Suad Numanović

Na Forumu su pohvaljena zalaganja Vlade Crne Gore na nacionalnom i na međunarodnom nivou u ovoj oblasti. Kako je prošlogodišnji IDAHO forum održan u našoj državi, Numanović je, u ime Vlade Crne Gore, predao IDAHO zastavu Vladi Danske. On je i potpisao Deklaraciju o namjeri, kojom se dala puna podrška aktivnostima u borbi protiv homofobije, transfobije i bifobije, kako na nacionalnom, tako i na evropskom i međunarodnom nivou. **R.D.**

### Podgorički sajam knjiga

## Predstavljanje studije „Problematično i patološko kockanje“

Knjiga autorke dr Elvire Koić „Problematično i patološko kockanje“, na kojoj će govoriti psihijatar Maida Burdžović, psiholog i komunikolog Radoje Cerović i PR Internacionalnog udruženja priređivača igara na sreću „Liga“ Ana Anđelić biće predstavljena na Međunarodnom podgoričkom sajmu Knjiga i obrazovanja, danas u 13 sati.

Na taj način Sajam promovira društveno odgovornu akciju iniciranu od strane udruženja Liga i kompanije Volcano, koje su odštamale 500 besplatnih primjeraka knjige „Problematično i patološko kockanje“, autorke dr Elvire Koić, a sve s ciljem rješavanja problema patološkog kockanja podrške i udruženja „Liga“ i kompanije „Volcano“ u podizanje svijesti o ovoj vrsti zavisnosti. **V.S.**

## Ministarstvo odbrane ne radi po samovolji

U Udruženju vojnih penzionera nezadovoljni su što je Ministarstvo odbrane 33 udovice vojnih penzionera skinuo sa spiska stambenih potreba „i tako ostavio ove porodice bez krova koji su čekali 25 i više godina“. Oni su uputili akt Ustavnom sudu da stavi tačku na ovo pitanje. Sekretar Udruženja Radivoje Zdravković rekao je i da ih je iznenadila odluka ministarke odbrane Milice Pejanović – Đurišić uputivši prijedlog Predsjedniku države da 250 vojnih penzionera skine sa spiska tog resora za dodjelu stanova.

Povodom primjedbe Udruženja Ministarstvo odbrane se poziva na odluku o rješavanju stambenih potreba državnih službenika i namještenika, koja je stupila na snagu 1. avgusta 2014. godine.

Kako navode ova odluka nije ostavila mogućnost da Ministarstvo odbrane, kao ranije, može donijeti poseban akt tj. pravilnik o rješavanju stambenih potreba kojim bi, eventualno, bilo predviđeno da, osim zaposlenih, pravo na rješavanje stambene potrebe u Ministarstvu odbrane, mogu ostvarivati i penzionisana vojna i civilna lica.

## Konvencija žena „Ona je tu“ od 25. do 27. maja

**PODGORICA** – Na Regionalnoj Konvenciji žena Zapadnog Balkana „Ona je tu“, koja će se održati od 25. do 27. maja, biće riječi o ulozi žene u jačanju ključnih prioriteta vladavine prava, razvoju preduzetništva i stvaralaštva – saopštili su organizatori tog skupa. „Ona je tu“, kako su istakli otvoriće neke od ključnih tema kojima se danas bave žene širom planete, a po kojima nijesu dovoljno prepoznate ili u potpunosti nevidljive.

Kako objašnjavaju, kao začetnice sopstvenog biznisa, žene se uglavnom doživljavaju kao neravnopravni igrači na tržištu. U odnosu na muškarce preduzetnike, često imaju nejednak status i kredibilitet, teže im je da osnuju kompaniju, a treba im i više vremena da postanu prihvaćene u poslovnoj zajednici.

Dio Konvencije biće posvećen ulozi žene u svijetu kulture i umjetnosti, a biće organizovane i uvodne radionice na temu ličnog razvoja, čemu će biti posvećen treći dan skupa. Tokom trodnevnog trajanja i 20 panela, radionica i predavanja, Konvencija će okupiti više od 50 govornica i govornika iz svijeta politike, aktivizma, preduzetništva, medija, umjetnosti, kulture, ekonomije iz svih zemalja regiona, ali i Evropske unije i čitavog svijeta. **R.D.**

## Sveštenik SPC-a ispoštovaće preporuku ombudsmana

# Plamenac: Izviniću se LGBT osobama

**PODGORICA** – Sveštenik SPC-a Jovan Plamenac kazao je za Pobjedu da će ispoštovati preporuku ombudsmana koji je zatražio da se u roku od 15 dana javno izvini LGBT osobama, jer je u januaru, kako je zaključeno, izjavama uznemiravao ove osobe i širio je prema njima mržnju.

Plamenac nije želio da komentariše mišljenje zamjenika ombudsmana Siniše Bjekovića koje je donio po pritužbi NVO „Kvir Montenegro“, ali nam je saopštio da će ispoštovati preporuke.

– Hoću, naravno. Ja sam građanin ove države i poštujem ovo, nema šta – rekao je on.

Ja sam građanin ove države i poštujem ovo, nema šta – rekao je sveštenik Jovan Plamenac za Pobjedu



Danijel Kalezić



Jovan Plamenac

### „Kvir“ čeka

Iz „Kvir Montenegro“ su se juče oglasili saopštenjem o ovom slučaju. Kazali su da očekuju Plamenčevo izviničenje, a u slučaju da ono izostane „u skladu sa predviđenim mogućnostima adekvatno će se odnijeti prema tome“.

– S obzirom na činjenicu da je SPC u Crnoj Gori i regionu tokom prethodnih godina imala privilegiju da nesmetano i nekažnjeno krši važeće zakonodavstvo, te u više navrata širi mržnju, netrpeljivost i otvoreno poziva na diskriminaciju LGBT osoba u izjavama njenih predstavnika, a istovremeno bude izuzeta od snošenja odgovornosti i sankcija zbog takvog činjenja, „Kvir Montenegro“ pozdravlja pozitivno rješavanje naše pritužbe – navedeno je u saopštenju.

Ukoliko SPC ili neka druga vjerska zajednica ponovi bilo koji oblik kršenja ljudskih prava LGBT osoba, „Kvir Montenegro“, naveli su, očekuje da sve nadležne institucije u bu-

dučnosti blagovremeno i adekvatno reaguju, ali i procesuiraju svaki slučaj.

– Zalažemo se za puno poštovanje prava na slobodu vjeroispovijesti svake osobe u našoj zemlji. Vjerujemo da ni jedna religija nije zasnovana na mržnji, već na ljubavi i zalaganju za širenje tolerancije, podrške, skladnog suživota bez konflikta bilo koje vrste među svim ljudima u društvu. Nažalost, svjedoci smo da određeni predstavnici vjerskih organizacija u svojim javnim istupima i djelovanju čine suprotno – piše u saopštenju ove NVO.

### Izjava sveštenika

Zamjenik ljudskih prava i sloboda Siniša Bjeković u mišljenju koje je Pobjeda objavila konstatovao je da je Plamenac u januaru na dočeku „pravoslavne Nove godine“ uznemirio LGBT osobe kada je rekao: „Neka se crnogorski brk sa pederskih zadnjica vrati tamo gdje je bio kod na-

## Očekuju glas Tužilaštva

NVO „Kvir Montenegro“ saopštila je da očekuje i da se Vrhovno državno tužilaštvo izjasni o tome da li je u izjavama sveštenika bilo elemenata krivičnog djela koje se goni po službenoj dužnosti.

– Nepokolebljivo i istrajno nastavićemo da štitimo dostojanstvo i branimo osnovna ljudska prava svih LGBT osoba u Crnoj Gori – zaključuju u saopštenju.

ših slavni predaka“. Ove Plamenčeve riječi tada je objavio samo naš list, a sveštenik je opet nakon četiri dana uputio uvrede LGBT osobama, pri tom, zamjerajući Pobjedi da „promoviše homoseksualizam“. U obraćanju LGBT osobama kazao je, između ostalog, da „ako njima rastu brci ispod nosa, a nose ih na zadnjici – e, to je sprdanje sa Crnogorcima kojima je brk simbol časti, koji su onoga ko bi im se dotakao brka ubijali“. U ovim izjavama Bjeković je prepoznao govor mržnje i preporučio je svešteniku da

se uzdržava od takvog govora prema osobama koje pripadaju LGBT populaciji ili zagovaraju njihova prava.

U mišljenju je istaknuto i da otvoreni govor mržnje nije i ne može biti u skladu sa bilo kojom vjerskom doktrinom, niti pozivanje na vjersko uvjerenje ili ciljeve crkava i vjerskih zajednica može biti opravdanje za govor mržnje. Tokom ispitnog postupka ombudsman je zatražio Plamenčevo izjašnjenje, ali on nije odgovorio. Došli su do podatka da sveštenik nije zaposlen u Mitropoliji crnogorsko-primorskoj. **N.D.**

## Akcija za ljudska prava povodom ocjena Kliničkog centra o „starosti“ objekata

# Obezbijedite makar minimalne uslove na psihijatriji

**PODGORICA** – Klinički centar ne treba da loše uslove na pojedinim klinikama pravda zastarjelošću objekata. Hitno treba preduzeti korake da se u Klinici za psihijatriju obezbijedi makar minimum standarda – poručili su iz Akcije za ljudska prava.

Ta nevladina organizacija reagovala je na izjavu menadžmentata KCCG Pobjedi koju smo objavili u srijedu. Iz ove najveće zdravstvene ustanove su, komentarišući izvještaj Akcije za ljudska prava koji je pokazao da su uslovi na Klinici za psihijatriju alarmantni i da zahtijevaju hitno izmještanje, naveli da „je KCCG odavno prevazišla postojeće kapacitete, te da su neke klinike starije i od 41 godine.

Oni su kazali da je neophodna izgradnja novih objekata i za klinike za ginekologiju i akušerstvo, infektivne bolesti, neurologiju, dermatovenerologiju,

neurohirurgiju i Urgentni centar. Iz KCCG su naveli da je neophodna i izgradnja novih operacionih sala, ali i da se shodno raspoloživom novcu određuju prioritete.

### Objašnjenje

Mirjana Radović iz Akcije za ljudska prava kaže da upada u oči objašnjenje „da se shodno raspoloživom novcu određuju prioritete“.

– Na osnovu ove tvrdnje, može se zaključiti da Klinika za psihijatriju, iako u najgorem materijalnom stanju, nije prioritet jer se ne preduzimaju urgentni koraci da se sanira problem loših materijalnih uslova. Preporuke ipak ne zahtijevaju prevelika finansijska ulaganja imajući u vidu da je u pitanju jedina Klinika za psihijatriju u Crnoj Gori – kazala je Radović.

Prema mišljenju Akcije za ljudska prava, problem se mo-



Mirjana Radović

že makar ublažiti na način koji su oni predložili preporukama koje su početkom aprila dostavili ministru zdravlja dr Budimiru Šegrtu.

– Treba zamijeniti dotrajale i higijenske zapaštene dušeke, angažovti portira, obezbijediti za pacijente ormariće sa bravom i ključem, omogućiti boravak manjeg broja lica u sobama kao i razdvajanje pacijenata u relevantne kategorije, kao i da muškarci i žene imaju odvojene toalete i tuš kabine... – objašnjava u Akciji.

### Pozitivni primjeri

Ta NVO kaže da ima i pozitivnih primjera po ugledu na koje bi menadžment KCCG kvali-

tetno mogao da riješi problem Klinike za psihijatriju.

Oni su ministra Šegrtu informisali o tome da je ekipa Akcije za ljudska prava tokom prošlonedjeljne posjete odjeljenju za psihijatriju u okviru JZU Opšte bolnice u Nikšiću bila prijatno iznenađene materijalnim uslovima za boravak i rad na ovom odjeljenju. Koje je renovirano 2014. godine.

Još jednom apelujemo da preispitate prioritete Ministarstva zdravlja u narednom periodu i hitno obezbijedite odgovarajuće materijalne uslove i pacijentima i zaposlenima na Klinici za psihijatriju u Podgorici – naveli su iz Akcije u pismu Šegrtu. **SLR.**